

泽连斯基说愿尽快谈判

美国继续施压,切断情报分享

继乌克兰总统泽连斯基与美国总统特朗普上周在白宫发生激烈争吵、美宣布暂停对乌军援后,泽连斯基4日表示,乌方愿尽快开启谈判以实现持久和平。对于泽连斯基的表态,俄罗斯5日表示“肯定”;美国则继续施压,宣布暂停同乌克兰分享情报。

俄罗斯:持肯定态度 白俄罗斯:愿意牵线

就特朗普所说收到泽连斯基来信一事,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫5日在新闻发布会上说,俄罗斯对泽连斯基表示愿意通过谈判和平解决冲突持肯定态度。但他说,到目前为止,乌克兰法令仍禁止其总统与俄方会谈。

特朗普4日对美国国会参众两院发表讲话时说,他当天收到泽连斯基写给他的信函,泽连斯基在信中说,乌克兰已经准备好尽早坐到谈判桌前,与美方一道实现俄乌持久和平。

另据白俄罗斯国家通讯社5日报道,白俄罗斯总统卢卡申科在接受一名美国

博主采访时表示,白方愿在白俄罗斯首都明斯克组织俄乌美谈判。

卢卡申科说,欢迎特朗普、俄罗斯总统普京、泽连斯基来明斯克“冷静地、不吵闹地谈判”。他说,目前最重要的不是找出乌克兰冲突的责任人,而是停战,为此各方必须付诸一切努力。

就卢卡申科这一提议,佩斯科夫5日表示,对俄罗斯来说,明斯克将是最佳谈判地点。



切断情报分享 美方继续施压

美国中央情报局局长拉特克利夫5日说,美国已暂停同乌克兰分享情报。

拉特克利夫当天在接受美国福克斯商业新闻电视台采访时说:“总统(特朗普)说‘让我们暂停(对乌支持)’。然后,大家就看到了,泽连斯基总统发表声明

说,‘我准备好实现和平,而且我想在特朗普的领导下实现和平’。”

2月28日,泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面,双方发生激烈争吵,未签署乌克兰向美国提供矿产资源开采权的协议。美国媒体3日报道,特朗普已

下令暂停美国对乌克兰的军事援助。泽连斯基4日说,他对与特朗普在美国白宫会晤时所发生的一切感到遗憾,乌方愿尽快开启谈判以实现持久和平,并愿在任何时间、以任何方便的方式签署美乌矿产协议。

马克龙:欧洲可能在乌克兰部署军队

法国总统马克龙5日发表电视讲话时就乌克兰问题说:“我们的盟友美国已经改变了对俄乌冲突的立场,减少了对乌克兰的支持,这让接下来的行动充满了疑问。”他认为,和平的结果不应是乌克兰的投降或崩溃,也不应只是过于脆

弱的停火。

他表示,俄罗斯和乌克兰一旦签署和平协议,欧洲可能在乌克兰部署军队。但他指出,派出军队的目的不是为了“作战”,而是在签署和平协议后,确保和平协议得到充分遵守。

马克龙强调,欧洲虽然仍致力于维护与美国的伙伴关系,但必须加强自己的国防和安全方面的独立性。他说:“欧洲的未来不应由华盛顿或莫斯科来决定。”

据新华社

法国要为欧洲盟国撑“核保护伞”?

法国总统埃马纽埃尔·马克龙5日晚发表电视讲话说,他已决定就法国向欧洲盟国提供“核保护伞”的问题开启战略讨论。

马克龙说:“我决定,就使用我方(核)威慑力量保卫欧洲大陆上的盟国开启战略讨论。不论发生什么,(使用法国核威慑的)决定权都始终掌握在法国总统手中。”

法国是欧洲联盟内唯一拥核成员国。据西方媒体报道,马克龙近期作过类似表态,目的是让欧洲不再依赖美国的“核保护伞”。

据英国《每日电讯报》日前报道,默茨呼吁法国和英国扩大“核保护伞”覆盖范围、讨论“是否将其核保护延伸至德国”。默茨认为,美国政府如今“对欧洲的命运漠不关心”。

据《每日电讯报》报道,法国的核威慑力量独立于北大西洋公约组织之外,而英国的核威慑力量是北约防御战略的重要组成部分。长期以来,美国以约100枚核导弹保障欧洲安全,其中许多部署在德国的美军基地。美国威胁从欧洲大陆撤出,携带法国核武器的战机或可部署至德国。

据新华社



五角大楼被查出“浪费”8000万美元

美国《防务新闻》周刊网站5日报道说,美国政府效率部在给国防部“查账”,已发现8000万美元被“浪费”的资金。

据报道,美国国防部发言人肖恩·帕内尔日前宣读政府效率部的“查账”内容时说:“就在这上面,写着8000万美元的浪费性支出。”

报道说,8000万美元这一数额与政府效率部网站上公布的有关账目并不完全一致,这可能是由于该网站最后一次更新数据是在3月2日,时间上晚于国防部的表态,导致了信息差。

美国总统特朗普2月曾表示,政府效率部将在军队中发现“数千亿美元的欺诈和滥用行为”,并任命埃隆·马斯克负责相关工作。政府效率部此后在其网站上公布并定期更新国防部可节省开支的一些项目。 据新华社



加拿大拒绝 美方关税折中方案

加拿大总理特鲁多5日与美国总统特朗普通电话,拒绝了美方提出的关税折中方案。

据当地媒体报道,美方提议取消部分关税,但前提是加拿大取消报复性措施。加方则表示,加拿大只有在在美国取消所有加征关税的情况下,才会取消其反制措施。

加拿大外交部长乔利当天表示,白宫现在有更多的不可预测性和混乱,“我们的目标是确保对话,以带回更多确定性”。乔利还说,如果贸易战升级,加拿大可能利用石油和天然气贸易开展反制。目前加拿大每天向美国出口约400万桶石油。

加拿大安大略省省长福特此前表示,如果美方加征的关税持续,将向美国纽约州、密歇根州和明尼苏达州的150万户家庭和企业征收25%的“电税”,并威胁在4月切断向美国供电。 据新华社

巴拿马、丹麦强势回应: 特朗普“再次撒谎”

巴拿马总统穆利诺5日在社交媒体发文表示,美国总统特朗普“再次撒谎”,巴拿马运河不处于所谓的“收回”过程中。同一天,丹麦国防大臣特勒尔·伦·波尔森表示,美国吞并格陵兰岛“不会发生”。

美国总统特朗普于当地时间4日在对美国国会参众两院发表演讲时说,美国政府将“收回”巴拿马运河,“我们已经开始这么做了”。他还说,美国“无论如何都将得到格陵兰岛”。

穆利诺表示,巴拿马政府和全体巴拿马人民“坚决拒绝这一对真相和国家尊严的又一次羞辱”,“运河是巴拿马的,也将永远属于巴拿马”。

穆利诺还说,他此前在同到访的美国国务卿鲁比奥及其他美方官员会谈时,“收回运河”议题从未被提及。

波尔森5日在接受丹麦媒体采访时谈及特朗普关于格陵兰岛的最新说法,强调“美国无法、也永远无权决定并获取丹麦王国的这部分领土”。格陵兰岛自治政府总理埃格德同一天说,格陵兰岛“不是待售之物,也不能被夺走”。 据新华社

韩美军演误炸十余居民 地方政府要求全面中止



韩国京畿道抱川市政府6日要求全面中止韩美联合军事演习,起因是韩国空军在当天的联合军演中误炸当地居民区,导致十余人受伤,其中两人重伤,住宅、教堂等8处建筑物受损。

抱川市市长白永铉6日发表声明,要求中央政府在制定切实对策前“全面中止军事演习”,以防此类事故再次发生。

据韩国空军通报,误炸发生在当天上午10时许,两架空军KF-16战斗机在参加空军陆军联合射击演习时“非正常投下”各4枚MK-82炸弹。8枚炸弹均落在目标射击场外区域,且全部爆炸。 据新华社